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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgs¢ pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane s3g cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nk W

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Dokumentem zawierajacym wszystkie niezbedne informacje dotyczace zabiegow obrobkowych oraz szkic
ustalania przedmiotu obrabianego jest

A. rysunek zabiegowy.

B. rysunek wykonawczy.

C. Kkarta instrukcyjna obrdbki.
D. karta technologiczna obrdbki.

Zadanie 2.
Przedstawiony symbol graficzny stosowany na rysunkach zabiegowych jest oznaczeniem

A. kifa statego.

B. podpory stale;.

C. docisku pojedynczego.
D. uchwytu magnetycznego.

Zadanie 3.

Poprawny kierunek reakcji R podpory ruchomej przedstawia schemat oznaczony litera

R R R R
L L v X
. C. D.

Zadanie 4.

Jezeli moment gléwny uktadu sil przedstawionego na rysunku wzgledem punktu O jest rowny zero, to
wartos¢ sity F; wynosi

A. ON
B 50N
C. 100N
D. 200N
Zadanie 5.
Wartos¢ reakcji Ry w podporze obcigzonej jak na przedstawionym rysunku wynosi
A. 13kN
B. 17kN
C. 25kN
D. 60kN
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Zadanie 6.

Wybierz zapis oznaczajacy pasowanie wedtug zasady stalego watka.

A. H8/n7
B. HS8/N7
C. NB8/h7
D. n8/H7
Zadanie 7.

Ktory rysunek przedstawia poprawnie zwymiarowany otwor z nacigtym gwintem trapezowym
niesymetrycznym?

S 60x3 Tr60x3 M 60x3 Rd 60x3

Zadanie 8.

Prawidtowo naniesione odchyltki (es =15um, ei=-25um) przedstawia zapis oznaczony literg

Zadanie 9.
Ktory rysunek przedstawia pelny przekrdj kota zebatego?

Strona 3 z 10
Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 10.

Ktoérym znakiem graficznym oznaczane s3 w dokumentacji technologicznej spawania zgrzeiny bezotworowe
punktowe?

Zadanie 11.

Ostatnig operacja wykanczajaca powierzchnie kowadetek mikrometrow jest

A. docieranie.
B. honowanie.
C. szlifowanie.
D. nagniatanie.

Zadanie 12.

Technologiczna kolejnos$¢ operacji obrobki otworu ¢30H7 przedstawiona jest w tabeli oznaczone;j litera

1| powiercanie 1 |wiercenie 1 |nawiercanie 1 |nawiercanie

2 |nawiercanie 2 |nawiercanie 2 |wiercenie 2 |wiercenie

3| rozwiercanie 3 |powiercanie 3 |rozwiercanie 3 |powiercanie

4|wiercenie 4 |rozwiercanie 4 |powiercanie 4 |rozwiercanie
A. B. C. D.

Zadanie 13.
Do $rodkéw produkcji nie zalicza sie
A. maszyn roboczych.
B. kart technologicznych.
C. narzedzi warsztatowych.
D. przyrzadéw pomiarowych.
Zadanie 14.
Koncowga czynnos$cig procesu montazu uktadu amortyzatora przedstawionego na rysunku jest
préba szczelnosci.

montaz ttoka w cylindrze.
napetnienie amortyzatora olejem.

oSO w»

sprawdzenie wspolosiowosci elementow.
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Zadanie 15.

Przyrzad stosowany do montazu tozysk tocznych przedstawia rysunek oznaczony litera

Zadanie 16.

Montaz z zachowaniem pelnej zamiennosci polega na stosowaniu cz¢sci o wymiarach

A. nietolerowanych.

B. podzielonych na grupy selekcyjne.

C. wykonanych w waskich granicach tolerancji.

D. wykonanych z rozszerzonymi granicami tolerancji.

Zadanie 17.

Wskaz rodzaj obrobki wykanczajacej przedstawionej na schemacie.

Nagniatanie slizgowe kulkg i przepychaczem.
Dogtadzanie oscylacyjne osetkg okragla.
Polerowanie pasta powierzchni otworu.
Docieranie montazowe docierakiem.

oCaowp»

Zadanie 18.

W celu wykonania otworu wielorowkowego w piascie kota zebatego nalezy zastosowaé obrobke poprzez

A. honowanie.
B. frezowanie.
C. nagniatanie.
D. przeciaganie.
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Zadanie 19.

Ktory stop nalezy zastosowa¢ do wykonania elementu uktadu napedowego sprezarki przedstawionego
na rysunku?

A. Znal.

B. Silumin.

C. Mosiadz.

D. Miedzionikiel.
Zadanie 20.

Potfabrykatem na ostong tarczy szlifierki przedstawiong na rysunku jest blacha wykonana

A. ze stali.

B. zzeliwa.

C. ze staliwa.
D. zaluminium.

Zadanie 21.

Ktory gatunek stali (ze wzgledéw ekonomicznych) nalezy zastosowac na czgs$ci maszynowe, wiedzac ze beda
one pracowaly przy obcigzeniach rozciagajaco-$ciskajacych, a napr¢zenia rzeczywiste w nich wystepujace
wynosi¢ beda 37 MPa?

Gatunek materiatu
PN / EN ki [MPa] k.. [MPa] ks [MPa] kso [MPa]

A. 10/ C10E 55 30 45 24

B. 15/ C15E 65 35 50 27

C. St5/ E295 80 45 65 35

D. St6 / E335 95 55 75 40
Zadanie 22.
Materiatem charakteryzujacym si¢ niskg zawarto$cig wegla, stosowanym na odlewy, jest

A. stal.

B. zelazo.

C. zeliwo.

D. staliwo.

Zadanie 23.
W celu uzyskania w korpusie ze staliwa jednorodnej struktury drobnoziarnistej poddaje si¢ go
normalizowaniu.

austenityzowaniu.
ulepszaniu cieplnemu.

0w >

odpuszczaniu niskiemu.
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Zadanie 24.

Podtrzymka jest stosowana podczas
A. toczenia watka niesztywnego.
B. toczenia gwintu wewnetrznego.

C. frezowania ksztattowego kot zebatych.
D. frezowania obwiedniowego kot zgbatych.

Zadanie 25.
Do wykonania gwintu w sworzniu przedstawionym na rysunku stosuje si¢

A. narzynke.

B. widrkownik.

C. no6z tokarski.

D. frez trzpieniowy.

Zadanie 26.

Ktore urzadzenie nalezy zastosowaé w celu przeprowadzenia operacji obrobkowej zaznaczonej na rysunku?

A. Walcarke.
B. Naweglarke.
C. Piec indukcyjny.
D. Pistolet natryskowy.
Zadanie 27.
Kolejno$¢ opracowania dokumentacji technologicznej w warunkach produkcji seryjnej powinna byc¢
nastepujaca: _
1. Karty instrukcyjne
A 1,2,3,4 2. Karta technologiczna
B. 2,1,4,3 3. Karta normowania czasu prac
C. 3,241 4. Karta pomocy warsztatowych
D. 4,1,3,2
Zadanie 28.

Stanowisko robocze, na ktorym wykonuje si¢ nieograniczong liczbe detalooperacji, ktére si¢ nie powtarzaja
lub powtarzajg si¢ rzadko, jest charakterystyczne dla produkc;ji

A. masowej.

B. maloseryjne;.
C. jednostkowe;.
D. wielkoseryjnej.
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Zadanie 29.

Do zalet produkcji seryjnej zalicza si¢

A. niskie koszty produkc;ji.

B. wysokie koszty produkcji.

C. bardzo duzg elastycznos¢ produkcyjna.
D. bardzo matlg elastycznos¢ produkceyjna.

Zadanie 30.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz jednostkowy koszt wytworzenia wyrobu.

A 15 44 Liczba sztluk.w parjfii 30
B 24 41 Ezastobrobkl pa.rl‘:'II W g;;dz-d 1'05
oszty pracownika w zt/godz.
C. 460 zt Koszt materiatu zt/szt. 10
D. 720z Inne koszty w zt 120
Zadanie 31.

Wydziat obrobki skrawaniem przyjal zlecenie na wykonanie 10 sztuk korpuséw. Pétfabrykatem do obrdobki
jest odlew, ktorego koszt jednostkowy jest rowny 400 zt. Ptace bezposrednie dla pracownikéw skalkulowano
na 2 000 zi, a koszty wydziatlowe na 500 zt. Koszt wykonania zlecenia wynosi

A. 260 zt
B. 650 zt
C. 2600 zt
D. 6500 zt
Zadanie 32.

W celu kontroli wykonania ztacza spawanego bez naruszenia cigglo$ci materiatu nalezy przeprowadzié

A. probe udarnosci.

B. badanie penetracyjne.

C. badanie metoda Brinella.

D. statyczng probe rozciggania.

Zadanie 33.

Ile wynosi norma czasu N; na wykonanie 100 szt. sworzni, jezeli czas jednostkowy oszacowano na 3 minuty,
a czas przygotowawczo-zakonczeniowy na 15 minut?

A. 18 minut.
B. 45 minut.
C. 315 minut.

D. 1800 minut.
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Zadanie 34.

Zmierzono $rednice czopow czterech watdéw, dla ktérych konstruktor ustalit wymiar $30p6. Ktéry wymiar
czopa spelnia normy jakosciowe?

Wymiar Odchytki
A. 30,017 mm -
+35 um
B. 30,030 mm $30p6 +22 um
C. 30,25 mm
D. 30,30 mm
Zadanie 35.

Ktora czynnos¢ nie wechodzi w zakres obstugi codziennej maszyny?

A. Usunigcie drobnych uszkodzen.

B. Sprawdzenie stanu oston ochronnych.

C. Kontrola dzialania mechanizméw jezdnych.

D. Sprawdzenie jakos$ci smarowania mechanizmow.

Zadanie 36.
Okreslenie stanu technicznego maszyny bez demontazu jej podzespotdw wchodzi w zakres obstugi
A. sezonowej.
B. gwarancyjne;j.
C. diagnostycznej.
D. konserwacyjne;j.
Zadanie 37.

Prawidlowo zaplanowany cykl remontowy maszyny przedstawia struktura
RB — remont biezacy RS — remont $redni RK — remont kapitalny

A. |0/K—-RS1-RS2-RB1-RB2-RS3-RK
B. |0/K—-RBI -RB2-RK-RSI—-RS2-RS3
C. |0/K—-RB1—-RB2-RS—-RBI-RB2-RK

D. |RK—-RSI1-RBI-RS2-RB2-RB3-RS3
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Zadanie 38.

Najbardziej korzystng z punktu widzenia gospodarki finansowej przedsigbiorstwa zalezno$¢ S$redniej
wielko$ci zapasu oraz zwigzanego z nim kapitatu od czestotliwosci dostaw 1 wielko$ci dostawy przedstawia
wykres oznaczony literg

Zadanie 39.

Usunigty w procesie odlewania uklad wlewowy jest odpadem

A. zwrotnym.

B. szkodliwym.

C. nieuchwytnym.
D. nieuzytecznym.

Zadanie 40.

Gléwnym dokumentem zleceniowego systemu dokumentacji wystawianym na okreslong parti¢ produkcyjna
jest

Karta pracy.

Kopia przewodnika.
Karta technologiczna.
Przewodnik warsztatowy.

oCnow»
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